

В Диссертационный совет
Д 212.196.06 на базе ФГБОУ ВО
«Российский экономический
университет им. Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ
на диссертационную работу

Романовой Натальи Васильевны

на тему: «Внутренний контроль операций с нематериальными активами в инновационных промышленных организациях»,

представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»

В организациях реального сектора экономики разработка и реализация инноваций приобретает все большее значение. Это, в частности, требует обновления форм и методов учета нематериальных активов и контроля инновационной деятельности организации. Диссертационная работа Романовой Н.В. выполнена на актуальную тему, соответствующую задачам Стратегии инновационного развития России до 2020 года. Результаты исследования представляют интерес для пользователей как с научной, так и с практической точек зрения.

Для повышения стабильности, экономической устойчивости и производственной безопасности организаций и страны, расширения рынка инновационной продукции и технологий необходимо усилить деятельность и в части разработки и реализации современных нормативно-правовых документов, учетно-контрольных и аналитических методик, позволяющих регулировать и осуществлять контроль операций с нематериальными активами. Например, формирующимися посредством принятия к учету НИОКР, ноу-хау, патентов на изобретения и полезные модели, объектов интеллектуальной собственности.

Для развития существующего важным вопросом остается обеспечение правовой защиты и экономической безопасности инновационных процессов. Доказательством сказанного является отсутствие на сегодняшний день научных подходов к внутрифирменной оценке экономической эффективности инновационных процессов и полученных результатов, выраженной в виде расчета достоверной рыночной стоимости, рассчитанной в условиях повышения уровня коммерциализации имеющейся интеллектуальной собственности.

На основе анализа содержания автореферате диссертационной работы Романовой Н.В. можно отметить, что эта работа актуальна и обладает элементами научной новизны, которые представлены в положениях, выносимых на защиту. Предложенная автором система оценки рыночной стоимости нематериальных активов и их классификация с ориентиром на решение задач государственных программ инновационного развития, будет способствовать дальнейшему пересмотру существующих подходов к учету и контролю результатов интеллектуальной деятельности на уровне организаций и государства.

Одним из положительных результатов, полученным автором в ходе диссертационного исследования, можно считать разработку методического обеспечения внутреннего контроля операций с нематериальными активами, учитывающего возможность внедрения стандарта внутреннего контроля «Признание, оценка и учет результатов интеллектуальной деятельности в качестве нематериальных активов».

Диссертация имеет народнохозяйственное значение, так как реализация изложенных автором рекомендаций и предложенных методических разработок позволят практически перейти на качественно более новый уровень контроля хозяйственных операций по учету создания и реализации (полностью или частично) нематериальных активов.

Достоверность выводов, содержащихся в диссертационной работе, подтверждена

результатами авторского исследования проблемы, проведенного анализа международной и российской нормативно-правовой базы, трудов зарубежных и отечественных ученых.

При общем достоинстве диссертационной работы Романовой Н.В. можно отметить следующие замечания:

- в работе не прослеживается взаимосвязь рыночной стоимости готового к реализации объекта интеллектуальной собственности со стоимостью нематериального актива, отраженного в бухгалтерской (финансовой) отчетности организации-правообладателя;

- автором в карте рисков и процедур контроля не учтена возможность наличия умышленного завышения или занижения рыночной стоимости активов, а также наличие операций по начислению амортизации по объектам нематериальных активов, не приносящих экономических выгод.

Указанные замечания не снижают теоретической и практической значимости научных результатов, полученных Романовой Н.В. в ходе диссертационного исследования.

Диссертационная работа Романовой Н.В. относится к завершенной научно-квалификационной работе, содержащей новые самостоятельно полученные автором научные результаты. Эта работа соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, согласно п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», а ее автор - Романова Наталья Васильевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Заведующий кафедрой Аудита и контроллинга
ФГБОУ ВО «Российский государственный
университет имени А.Н. Косыгина (Технологии.
Дизайн. Искусство)», профессор,
доктор экономических наук

О.Н. Зотикова



Подпись руки Зотиковой ОН

заверяю начальник Отдела кадров сотрудников
ФГБОУ ВО «РГУ им. А.Н. Косыгина»

Зотикова Ольга Николаевна
117997, г. Москва, ул. Садовническая, д. 33, стр.1
т. (495) 951-31-48, info@mgudt.ru

10.05.2017